

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情，我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。
QQ:2118955361

城|市|故|事

倾诉人:起静
时间:1月23日
方式:电话连线
记录:爱周刊记者 乐媛
为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:起静 祖修 石芳
关键词:分居 嘴叨 同学会
主题:提到石芳,祖修连气都不顺了,迅速穿好衣服,“我受不了你了,现在就走。”



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,
生活没有想象中的好,也没有
想象中的坏。

碎碎念只是借口

参加完同学聚会

参加完五年一聚的同学会,祖修好几天都心不在焉。

我忍了一个星期,临睡前问他到底有什么烦心事。祖修背对着我,声音压得很低,但足以让我听清,“我们分开一段时间吧。”

“分开?什么意思?分居?为什么?”我睡意全无,一下子从床上跳起来。

祖修显得很冷静,做了个嘘的动作,“别让儿子听见。”祖修披了件衣服,靠在床背上,“有些话,我早想跟你说过了。”

祖修说他过得憋屈。憋屈?一听这两个字我就火了。

“你憋屈,我还憋屈呢!”每次回忆我和祖修的成长史,我都忍不住要流眼泪。

我跟祖修是大学同学。读书那会,我成绩好,再加上人也长得清爽,喜欢我的男生还真有几个。祖修长相一般,家又是农村的,但我看中他人好,踏实又肯吃苦。他不会花父母的钱给我送花,买礼物。但他说会用自己挣的钱让我过上好日子。我向往这种自食其力的好日子。

毕业后,我不顾父母的反对,坚持和祖修裸婚。没经验没资源又没关系,祖修的事业进行得很不顺利。父母不忍心让我跟着祖修到处漂,在老家托关系给他找了个薪水不错的工作。为了这份工作,我爸不但厚着脸皮找了以前不怎么联系的亲戚,打点的钱也花了不少。可祖修却根本不愿意去,“靠你们家的关系会让我一辈子抬不起头。”

就因为这事,我父母好长时间都不让祖修进我父母家门。

祖修更加努力地找工作。周末,不是逛招聘会,就是在去招聘会的路上。晚上时间也全花在电脑前,一家家投简历。勾选的要求也越来越少,地点不限,行业不限,专业不限,甚至连薪水都没有要求。他说他要闯一闯,可我知道,他是想要逃。逃离失败的现状和我的家庭给他的压力。

所有的活都是我一个人的

一个月后,祖修在苏州找到了一份工作。是家知名的IT企业。我们在网上搜了些资料,平台和发展空间都不错。祖修做了充分的准备,我还特意给他买了套西装。

三个月的试用期过后,祖修让我辞职去苏州找他。电话里他的声音很兴奋,“现在我可以养你了。”

我还记得我交辞职报告那天,我妈气得在电话里哭,同事们也觉得我疯了。我是学校里重点培养的青年教师,用领导的话说,前途无量。辞职重新开始,简直是自毁前程。

可我觉得,没有祖修的前程不能叫前程,没有他的日子,也不能叫生活。坐在去苏州的火车上,目的地只有两个字,幸福。

祖修的薪水确实令人满意,但如果为以后买房,生娃打算,就不那么乐观了。做了半个月的全职主妇,我就再也闲不住了。祖修也不反对我找工作,我在小区附近的幼儿园找了份保育员的工作,薪水不高,连祖修也说有点大材小用,但也算有个开始。后来有家长介

绍,我又在培训机构里找了个教小孩子画画的兼职。周末和一三五的晚上,我也忙了起来。

祖修经常加班,我的忙碌对他来说影响不大,但对我们整个家庭来说,却至关重要。培训机构的课时费很不错。如果有替班或者加课,我两份工作加起来的收入有时候比祖修还高,再加上平时省吃俭用,我们俩一个月能存下一万多块钱。

两个人的时间少了,家务就显得多了起来。祖修向来是什么都不管,哪怕洗衣机的提示音响得让人烦躁,而他跟洗衣机的距离只有一步之遥,他都不会站起来把衣服拿出来晒。买菜、做饭、洗碗、洗衣、打扫卫生,所有的生活都是我一个人的。

同意净身出户

两个人的时候,我还能承受,有了孩子后,我会被带孩子和家务中的琐事逼得发疯。我承认我会唠叨,碎碎念也让祖修很头疼,但我实在苦闷。

我也曾尝试着让祖修去做些简单的家务活,拖地,晒衣服。可他干的活真的不忍直视,衣服从洗衣机里拿出来,也不抚平就皱皱地晒在晾衣架上。拖地的时候,宝宝的玩具也不收拾,遇到东西就绕过去。家务活和祖修绝缘的生活里,我只有用唠叨和无休止的抱怨来排解心中的不满。这最终成了祖修要跟我分开的理由。他说耳朵都磨出老茧了,想要净一净。他说他不想回到这个家,不想回到这个空气里都飘满了负能量的地方。他还一副善意提醒的样子,“再这样下去,连儿子都会讨厌你!”

我每天起早贪黑,忙工作忙家里,忙大人忙孩子。怎么反而被嫌弃,成了罪人?再说,以前祖修也不是这套说辞。这么多年,每次我唠叨得急了,祖修都会服软,“你辛苦了。是你能干,才有了我们今天的生活,房子、车子,哪一样都离不开你。”

祖修说他已经租好了房子,“明天一早就搬走。”

我被逼急了,“走了就别回来,大不了离婚。”

祖修居然“嗯”了一声,“你想离,我也没意见!”

怎么就变成了我想离,我感觉这是在挖个坑给我跳。“那你净身出户,孩子、房子、车都归我。”

祖修也没想争,“好。”一个字像在跟我恩断义绝。

“你是不是外面有人了?”我突然觉得哪里不对。

祖修的语气终于有了变化,“你可以否定我的能力,但不能侮辱我的人格。”

我想到同学会好像石芳也去了,石芳是祖修的初恋,听说一直过得不太好。

提到石芳,祖修连气都不顺了,迅速穿好衣服,“我受不了你了,现在就走。”

记者手记:起静说,一直以来,把老公孩子照顾好,是她生活的重心。可把自己的重心放在别人身上,就会失去自我。一个连自己都迷失的人,也容易让别人迷失。■

说好的信任呢

倾诉人:允然

时间:1月24日

方式:电话连线

记录:爱周刊记者 乐媛

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:允然 志杰

关键词:信用卡 密码

主题:我没想到的还不止这些。后来我才知道,志杰根本不是出差。他是回了老家。他在老家买了套房子。房产证上写的是他妈妈的名字,更奇怪的是,这事连他爸爸都不知道。

帮忙还信用卡

志杰早上出门前把信用卡给我,“今天是最后还款日了,我要出差,你帮我还一下。”

是“还我的卡”,我特意在心里提醒了自己,而不是那句足以让女人幸福指数爆表的“刷我的卡”。虽然只有一字之差,意思也差了十万八千里,但我却没那么失望,准确地说还有那么一点点的好奇和满足。

原来,志杰的卡跟我的卡是一家银行的,连卡的主题都一样,看来我们还挺有默契的。恋爱三年,结婚两年,这好像是我第一次见到志杰的信用卡。同样长期在我面前隐身的还有他的工资卡和钱包。

志杰不太容易相信别人。他从不买打折的东西,不管我怎么跟他解释促销的含义,他始终坚持便宜没好货的理论。装修的时候,我找了个朋友,可以帮我们拿到批发价,他先是怀疑别人的动机,“人家为什么要帮我们拿低价,有什么好处?”后来又怀疑东西的质量,“会不会都是次品?”

实在解释不了,我只能随他去。“你看着办吧。”事实上,家里的很多事,我都让志杰决定。他总是对我不放心,怕我被骗,怕我乱花钱,连我买的菜,他都会仔细检查,看看是不是够新鲜,有没有坏的地方。

志杰从不让我看他的手机,电脑也不和我共用一台。他的笔记本电脑总是随身携带,走到哪里,都背着他的双肩包。他说这是工作需要,可大多时候,他坐在电脑前也只是看看新闻,打打游戏。

有时候,我也会好奇,趁他不注意的时候偷看过他的手机和电脑。当然,首先,我得知道他的密码。

志杰的密码会经常换,恋爱的时候都是我的生日,后来又改成我们的结婚纪念日,再后来又是我的生日和他的生日的组合,换来换去,总是围绕着我们两个人,这也让我每次破译后,心中都会多些莫名的幸福。

密码又换了

过了段时间,志杰又换密码了。我试了好多组合都没破解出来。我偷偷留意过他手机解锁时的手势,竟然在睡梦中找到了正解,这次不再是数字,而是手机上第一排中间的几个字母。早晨趁志杰洗漱的时候我试了下,密码果然是对的。

为什么换成这样的密码,我开始不安,他会不会有不能说的秘密。我又迅速地查了他的QQ和微信聊天记录,除了工作,就是和群里的同学聊聊八卦、抱怨工作忙,工资低,连点疑似花边的动态都找不出来。

我想不明白,志杰为什么非要把日常生活搞得这么神秘。和朋友聊天不能跟我说吗?抱怨老板我会去告密吗?可这些疑问我只能自己消化,我不能去问他,更不能让他知道我偷看了他的信息。我只知道他总是提防我,工作上的事,家里的事,都不愿意跟我分享。我们就像最熟悉的陌生人,住在一起却保持距离。

午休的时候,我去银行帮志杰还了信用卡。还没走出银行,就收到他的短信,“收到,谢谢。”志杰总是跟我这么客气,礼貌得让人

心寒。

回来的时候路过商场,我看到一件羊绒衫很适合婆婆。婆婆快要过60岁生日了,我也一直在找合适的礼物送给她。付钱的队伍很长,我怕迟到,插了个队,急急忙忙地刷卡走人。

也就一转身的工夫,志杰的电话就打过来了。“你也太会算计了。才还的钱就要刷出去。”

我还没明白志杰是什么意思,他就开始怒吼模式,“我一不在家你就乱花钱,我挣钱容易吗?你一刷就是两千块,买东西也不动动脑子……”

我才明白,原来是刚才刷卡刷得急,我错刷了志杰的卡,但他的刷卡密码居然跟我一样,这是我没想到的。

看到一张体检报告

我没想到的还不止这些。后来我才知道,志杰根本不是出差。他是回了老家。他在老家买了套房子。房产证上写的是他妈妈的名字,更奇怪的是,这事连他爸爸都不知道。这一家人唱的是哪出戏,真让人看不懂。

听说房子是全款买的,我就更想不通了。我们的房子每个月要还五千块的贷款,因为是婚前买的,贷款是志杰一个人还。他的工资虽然我从来都见不着,但他的工资单我见过,每个月基本工资一万块,除去保险、公积金,拿到手差不多八千左右。养车至少一个月一千,生活费少说也有两千块,余下的钱也存不了多少。

婆婆是农保,退休工资才八百块,哪里来的钱买一百多万的房子?我想破了脑袋也想不出原因,一心想等志杰回来给我个解释。

可志杰回来后,除了对我刷他卡的事依然耿耿于怀,对房子的事只字未提。

这个秘密让我和志杰原本就隔层雾的关系又多了些阴霾。我也好像吸入了过多的灰尘颗粒,患上了不想说话,不想回家,甚至轻度抑郁的慢性病。虽然解药就在身边,可他却总是视而不见。

我每天像个机器人一样,机械的生活,吃饭、睡觉,在对的时间做该做的事,不带一点感情。麻木得连自己怀孕都不知道。因为情绪不好,我的生理期一直不正常,吐了几天,我都没往怀孕上想,还以为是吃坏了肚子。

拿到检查结果的时候,我给志杰打了个电话。他兴奋地连班都没上来医院接我。可是一个月后的检查,再次让我崩溃,看到胎停两个字的时候,我浑身软,连站都站不住了。

志杰一直埋怨,说我不注意,不小心,总之,全是我的错。我自责,连自抱自弃的想法都动过。

我请了长假在家休养,靠着一遍遍地打扫卫生、收拾房间消磨时间。我在一堆不用的废书里看到一张志杰的体检报告,我把那些看不懂的专业名词放在百度里搜索,原来因为志杰身体上的原因导致孩子保不住的事他早就知道。

记者手记:如果夫妻间连最基本的信任都没有了,爱情、婚姻什么的,都是空谈。■